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1. Bu sınavda yanıtlayacağınız soru sayısı 40, süre 80 dakikadır. 

2. Yanıt kağıdınızı siyah kurşun kalem ile işaretleyiniz. 
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4. Sınav sonuçları , sınav tarihinden sonraki hafta içinde 
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lanması veya başka bir amaçla kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar doğabilecek hukuki ve cezai sorumluluğu, testlerin 
hazır/anmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır. 



Genel 
Deneme Sınavı-& MATEMATİK L~§ n DİKKAT: Bu bölümde cevaplayacağınız toplam soru sayısı 20'dir . ................. . 

Verilen cevap kağıdının "MATEMATİK TESTİ" için ayrılan kısımlarını işaretleyiniz. 

SAYISAL 

1. Ali, Ege, Defne ve Alev'in ellerinde aşağıda verilen uzunluk ve renklerdeki dikdörtgen kartlardan yeterince vardır. 

Ali Ege Defne Alev 

4cm 4cm .... l ___ __. 4cm 
24cm 14cm 24cm 14 cm 

Ali mavi kartları aşağıdaki gibi üst üste gelmeyecek ve aralarda boşluk kalmayacak şekilde yan yana dizdikten sonra onun 
altına sırasıyla Ege, Defne ve Alev kartlarını yan yana dizerek elde edebilecekleri en küçük kareyi elde etmişlerdir. Elde edi­
len kare en üsten aşağıya doğru mavi, kırmızı , sarı, yeşil , mavi, kırmızı , sarı , yeşil , ... renklerindedir. 

................................... En. alt. kısım .......................................... l 

Buna göre, elde edilen karenin en alt kısmındaki kartları kim yerleştirmiştir? 

A) Ali B) Ege C) Defne D) Alev 

2. Her biri 15 birim kareden oluşan on adet zemin üzerinde, bazı birim kareler boyanarak sıras ıyla O, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 ve 9 

rakamları oluşturu l muştur. 

Buna göre, rastgele seçilen bir zeminin %50'den azının boyalı olma olasılığı yüzde kaçtır? 

A)40 B) 30 C) 20 D) 10 

08625 2 • ÖZDEBiR YAYINLARI 



MATEMATİK Genel Deneme Sınavı-& o 
3. Aşağıda birer yüzlerinin alanı 60 cm2 .olan dikdörtgen şeklinde üç karton verilmiştir. Her bir kartonun kenarlarının uzunluk­

ları diğer kartonların kenarlarının uzunluklarından farklı ve santimetre cinsinden birer doğal sayıdır. 

4. 

60 cm2 60 cm2 

Bu kartonlar şekildeki gibi köşelerinden çakıştırılarak kartonların uzun kenarları ile bir üçgen oluşturulmuştur. 

Buna göre, oluşturulan üçgenin çevre uzunluğunun 37 cm olma olasılığı kaçtı r? 

A)-1-
6 

8) _1_ 
5 

C)-1-
4 

K 

M ~-•.=L~~~, N p 

ıııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııpıııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııııı 

O 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

D) _1_ 
3 

.. ....::::::,.. ....::::::,.. 

Uçgen biçimindeki kartların birer kenarları 1 O cm'lik cetvel üzerine yukarıdaki gibi yerleştirilmiştir. Bu şekilde LMN ~ PKN'dir. 

PKN üçgeninin bir yüzünün alanı 4 cm2 olduğuna göre, 1 KL I kaç santimetredir? 

A) 0,25 8) 0,5 C) 0,75 D) 1 

Sınav Kodu: - 08625 3 • ÖZDEDİR YAYINLARI 
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5. Şekil l'deki kare biçimindeki kartın bir yüzünün alanı 288 birimkaredir. Alin bu kartı Şekil ll'deki gibi eş dikdörtgenlere ayır­
dıktan sonra bu dikdörtgenleri Şekil lll'teki gibi aralarında üçer birim boşluk olacak şekilde bir sayı doğrusu üzerine kısa ke­
narları boyunca yerleştirmiştir. 

288 birimkare 

Şekil 1 Şekil il 

- - - - - -

~ 
3 birim 3 birim 3 birim 3 birim 3 birim ...... ....... 

1~ ? 
.,,,. 

-7 Şekıl 111 

Şekil lll'te en soldaki kartın sol köşesi -7 sayısına denk geldiğine göre, bu sayı doğrusu üzerindeki hangi tam sayı­
lar en sağdaki kartın kırmızı çizgi ile gösterilen kısa kenarı üzerine denk gelir? 

A) 22 ile 23 B) 23 ile 24 C) 24 ile 25 D) 25 ile 26 

6. Şekil l'deki kare biçimindeki kartın ön yüzü sarı, arka yüzü mavi renklidir. Bu kart Şekil l'deki noktalı çizgi ile belirtilen yerle­
rinden katlandığında Şekil il , Şekil il de Şekil lll 'te belirtilen yerlerinden katlandığında ise Şekil iV elde edilmiştir. 

3xcm 

(x - 1} cm ..._ ______ ..... 

Şekil 1 Şekil il Şekil iV 

Şekil IV'teki görünen sarı bölge alanı (x2 + 6x + 9) cm2 olan bir kare olduğuna göre, Şekil l'deki karenin çevre uzun­
luğu kaç santimetredir? 

A)72 B) 74 C) 76 D) 78 

Sınav Kodu: 08625 4 • ÖZDEDiR YAYINLARI 
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7. Aşağıdaki kareli zemin üzerinde verilen şekildeki sarı kare 3 birim aşağı 7 birim sola ötelendikten sonra oluşan yeni şekil, k 

8. 

doğrusuna göre yansıtılıyor. 
r-T-,-,--,--r-r-,-,--,--r-r-T-,-, 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
r- --ı-r-T-7-7 

1 1 
ı- -
1 
ı- -
1 .. -
1 

1 
L-
1 

1 ~, - , - , - , -~-~-~-~--:--~-~-t-~-~ 
L_L_J_~ __ ı __ L_L_~_J __ ı __ L_L_L_J_J •i , , , : , ı ı , : , ı , : l• k 
ı ı ı ı ı ı r ı ı ı ı ı t ı ı 

1 1 1 1 1 1 1 1 ,- 1 1 1 1 1 1 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
1 - ,- ,- - ,--,--, -, - ,- ,--,--, -, - ,- ı- 1 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 r-r-,-,--r-r-r-,-,-,--r-r-r-,-, 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 t 1 1 
r-T-,-,--ı--r-r-,-,--,--r-r-r-,-, 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 l 1 1 r-T-,-,--,--r-r-,-,--,--r-r-r-,-, 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 t t 1 1 
r-T-,-~--ı--~-~-~-1--1--ı-r-T-,-7 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

~-+- ➔ -~--,--~-~-~-~-~--~-~-+- ➔-~ 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

► -+- ➔ -~--ı--~-~-~-~--1--~- ► -+- ➔-~ 
1 1 1 1 1 1 t 1 1 1 1 1 1 
L-~-J-~--•--L-~-~-J--•--~-L-~-J-J 

Buna göre, oluşan görüntü aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 

C) 

1 1 1 t 1 1 1 1 
-----7-,--ı--r-r-T-, 

1 1 1 1 1 l 1 
r- -~-,--ı--r-r-T-, 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 t 
~- -T-1 - --ı--~- -~-~--1--~-~-~-~ 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

~- -+ - ~- --,--~ -~-+-~ 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 

- + - ➔----~- ◄- --ı--~-r-+- ➔ 
1 1 1 1 I I I 1 1 1 1 1 1 

~- -~ -~-~--~-~-~-~ - --1--1--~-•-~ 
1 1 1 t I t I 1 1 1 1 1 1 

L- _ ı_J-~--~-~-4-J - --1--~-L-J.-J 
1 1 1 1 1 1 1 I 1 1 1 1 1 

~- ~, -, - ,~,~ ,- ,- ,- ,~ ,--:--~-~-~-~ 
L_L_l_J_J __ L_L_L_J_~ __ ı __ L_L_l_J 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
r- -7-,--,--r-r-r-, 
1 1 1 1 1 
r- --ı--r--

ı 1 1 
~- - T-1- --1--~- --ı--~-~-~-~ 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 l ~- - + - ~ -~--➔ --,--~-~-+-~ 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 t 1 1 
..,._ -+- ◄-~--~-~-• - •- __ , __ .___ ► -+-~ 
1 1 1 1 1 t 1 1 1 1 1 1 1 

~- -4 - ~-~--~-~-~-~- --1--~-~-~-~ 
1 1 1 I I I 1 1 1 1 1 1 1 

1 .. , - , - , - ,----,-----, - , - , - ,--:- -~ -~- ~-~ 
L_L_ı_~_J __ L_L_L_~_J __ ı __ L_L_ı_J 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
L_L_ı_J_J __ L_L_L_J_J __ ı __ L_L_ı_J 

50 km 

B) 

D) 

1 
--ı--t---r-+- ➔ 

1 t 1 1 1 
- _,_ -1- - ~ - + - J 

1 1 1 1 1 

- -1- - ~ - L - J. - J 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
L_L_ı_J_J __ ı __ L_L_J_J __ , __ L_L_l_J 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
L_L_l_J_J __ ı __ L_L_J_~ __ ı __ L_L_l_J 

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
r-r-y-,-,--,--r-r-~-,--,--r-r-y-7 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 

1 
ı- -
1 

ı- -

1 

- ı - , - -ı- - r - r - T - , 
1 1 1 1 1 1 1 

L- --1--L-L-ı-J 

1 ı...:.~sıı:.:aııli::ı.l..~~~.;.,J 1 1 1 1 1 L_ __ı __ L_L_ı_J 
1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 
L_L_ı_J_J __ ı __ L_L_J_J __ ı __ L_L_ı_J 

50km 

Yukarıdaki şekilde K, L, M, N, P ve R şehirleri ile bu şehirler arasındaki yolların uzunlukları verilmiştir. Şekildeki yolu kullanarak 
L şehrine uzaklığı en fazla 30 km olan bir noktadan hareket eden araç mola vermeden P şehrine uzaklığı en fazla 20 km olan 
bir noktaya gelmiştir. 

Aracın hızı 50 km/saat olduğuna göre, bu aracın gittiği sürenin saat cinsinden alabileceği değerleri gösteren eşitsiz­
lik aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 2 < x < 4 C) 3 < x < 4 

08625 5 e ÖZDEBIR YAYINLARI 
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9. Şekil l'de bazı ayrıtlarının uzunlukları verilen dik üçgen dik 

prizma biçimindeki tahta parçası biri üçgen, diğeri dört­

gen biçiminde iki parçaya ayrılıyor. Elde edilen bu par­

çaların birer yüzleri çakıştırılarak Şekil ll'deki dikdörtgen­

ler prizması elde ediliyor. 

8cm 

Şekil il 

Buna göre, Şekil ll'deki dikdörtgenler prizmasının ay­
rıt uzunlukları toplamı kaç santimetredir? 

A)40 8)44 C) 48 0)52 

1 O. Aynı maddeden yapılan aşağıdaki mumların yanma sü­

releri hacimleri ile doğru orantılıdır. Yarıçapı 1 cm ve yük­

sekliği 1 O cm olan silindir biçimindeki A mumu ile yarı­

çapı 1 ,5 cm ve yüksekliği 8 cm olan silindir biçimindeki 

B mumu aynı anda yakılmıştır. 

A 
r = 1 cm 
h = 10 cm 

B 
r = 1,5 cm 
h = 8cm 

A mumu 5 saat yanıp tamamen bittiğine göre, B mumu 
A mumunun bitişinden sonra kaç saat daha yanar? 

A) 2 B) 3 C) 4 D) 8 

Sınav Kodu: 08625 6 

MATEMATİK 

11. 25, 46, 83, 162, 322 ve 641 üslü ifadelerinin tamamı aşağı­

daki tabloda gösterilen sarı kutucukların her birine bir 

üslü ifade gelecek şekilde yerleştirilecektir. 

X 

Beyaz kutucukların her birine gelecek üslü ifade bu kutu­

nun bulunduğu satır ve sütunlardaki sarı kutucuklarda ya­

zan üslü ifadelerin çarpılmasıyla elde edilecektir. 

Buna göre, beyaz sütunlardan herhangi birine gelebi­
lecek üslü ifadelerin çarpımının alabileceği en büyük 
değer, aşağıdakilerden hangisine eşittir? 

A) 253 B) 255 C) 259 D) 263 

12. Aşağıdaki koordinat sistemine çizilen AB doğrusunun 

denklemi -3x + 2y = 15'tir. 

- 3x + 2y = 15 

K(-1, a) noktası ABO üçgeninin iç bölgesinde oldu­
ğuna göre, a'nın alabileceği değerlerin tamamı aşa­
ğıdaki eşitsizliklerin hangisinde verilmiştir? 

A) O< a < 7 

C)O<a<5 

B) O< a < 6 

D) O< a < 4 

• ÖZDEDiR YAYINLARI 



MATEMATİK 

13. Aşağıdaki balonlara isabetli birer atış yaparak balonların 

tamamını vuran Kaan, Ünal, Batu ve Çetin adlı dört arka­

daş arasında şu konuşma geçmiştir . 

• 
Kaan: "Vurduğum balonun üzerinde yazan sayının asal 

çarpan sayısı diğerlerinden farklıdır." 

Ünal: "Vurduğum balonun üzerinde yazan sayının asal 

çarpanlarının toplamı 10'dur." 

Batu: "Vurduğum balonun üzerinde yazan sayının çarpan 

sayısı diğerlerinden fazladır." 

Çetin: "Vurduğum balonun üzerinde yazan sayının asal 

çarpanlarının toplamı 7'dir." 

Buna göre, Kaan, Ünal, Batu ve Çetin'in vurdukları ba­
lonlarda yazan sayılar sırasıyla aşağıdakilerin hangi­
sinde verilmiştir? 

A) 30, 21, 48, 10 

C) 21, 30, 48, 10 

8)48,21,30, 10 

0)30,48,21, 10 

14. Bir mağazadaki bir ürünün satış fiyatı 3000 TL'dir. Bu 
üründen 3 tane alan Ege, ödemesi gereken toplam tuta­
rın 3000 TL'sini peşin ödemiştir. Geriye kalan miktarı ise 
her ay 600 TL ödeyerek bitirecektir. 

Ege'nin ödediği taksit sayısı x ve kalan borcu y oldu­
ğuna göre, x ile y arasındaki doğrusal ilişkiyi veren 
denklem aşağıdakilerden hangisidir? 

A) y = 3000 - 600x 

C) y = 6000 - 600x 

Sınav Kodu: 08625 

B) y = 9000 - 600x 

O) y = 3000 + 600x 

7 

· Genel Deneme Sınavı-& O 
15. Aşağıdaki kareli zemin üzerinde uç noktaları K ve L olan 

bir ada ile T noktasında bir balıkçı teknesi modellenmiş­

tir. 

K 

T noktasındaki balıkçı teknesi doğrusal bir yol izleyerek 

adaya ulaşmıştır. 

Buna göre, bu teknenin izlediği yolun eğiminin alabi­
leceği değerlerin tamamı aşağıdaki eşitsizliklerin han­
gisinde verilmiştir? 

1 1 
B)-~m~-

5 2 

1 3 
C)-~m~-

5 4 

16. Bir kırtasiyede satılan kalem ve silgilerin birer tanesinin fi­

yatı aşağıda verilmiştir. 

Kalem 
20TL 

Silgi 
30TL 

Bu kırtasiyede salı günü satılan kalem sayısı silgi sayısı­
nın 3 katından 20 fazladır. 

Bu kırtasiyede salı günü satılan kalem ve silgilerden 
elde edilen toplam gelir 1800 TL'den fazla olduğuna 
göre, salı günü satılan kalem sayısı ile silgi sayısı ara­
sındaki fark en az kaçtır? 

A)52 8)56 C) 58 0)62 

ÖZDEDiR YAYINLARI 
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17. 1 m3 = 1000/itredir. 

Elmalıdere Barajının tam dolu olduğu zamandaki hacmi 
11,2 milyon metreküptür. Kuraklık sebebiyle bu barajdaki 
doluluk oranı % 12,5'a kadar düşmüştür. 

Buna göre, kuraklık zamanında Elmalıdere Barajın­
daki su miktarının litre cinsinden değerinin bilimsel 
gösterimi aşağıdakilerden hangisidir? 

A) 1,3 · 106 

C) 1,3. 109 

B) 1,4 · 106 

D) 1,4 · 109 

18. Aşağıdaki Grafik l'de bir mağazadaki fırın, dolap ve bula­
şık makinesi saylarının dağılımı, Grafik ll'de ise bu ürün­
lerden kaç tanesinin satıldığı verilmiştir. 

Grafik 1: Mağazadaki Fırın, Dolap ve 
Bulaşık Makinesi Sayısının Dağılımı 

Grafik il: Mağazada Satılan Fırın, Dolap ve 
Bulaşık Makinesi Sayısı 

Satılan Ürün Sayı 

12 t---------

9 t---------t 

6 

Dolap Fırın Bulaşık 

Makinesi 

Bu mağazada geriye kalan dolap sayısı geriye kalan fırın 
sayısının 4 katından 2 fazladır. 

Buna göre, bu mağazada geriye kalan bulaşık maki­
nesi sayısı kaçtır? 

A) 21 B) 19 C) 17 D) 15 

Sınav Kodu: 08625 8 
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19. Ali'nin elinde bir kenar uzunluğu 7 cm olan dikdörtgen 
biçiminde bir kart, Miran'ın elinde bir kenarının uzunluğu 
15 cm ve bir yüzünün atanı 300 cm2 otan dikdörtgen bi­
çiminde başka bir kart vardır. 

20. 

7cm 

15cm 300 cm2 

Emre bu iki kartı iki köşesi üst üste gelecek biçimde yer­
leştirdiğinde aşağıdaki görüntü oluşmuştur. 

Buna göre, Ali'nin elindeki kartın çevre uzunluğu kaç 
santimetredir? 

A)60 B) 62 C) 64 0)66 

✓256 + /64 Jo,25 + Jo,4
9 

işleminin sonucu kaçtır? 

A) 20 B) 12 C) 4 0)2 

MATEMATİK TESTİ BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

• ÖZDEDiR YAYINLARI 
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SÖZEL 

---------------- - -- --- -- -- -- -- -- - -- -----------·-- - ------ -- -- ----- -- - --
İKKAT: Bu bölümde cevaplayacağınız toplam soru sayısı 1 O'dur. Verilen cevap kağıdının "DİN KÜLTÜRÜ 

VE AHLAK BİLGİSİ TESTİ" için ayrılan kısımlarını işaretleyiniz. 
- ---•-----------·--------------·--•--------•--- __ .,,.. ______ ....... - ~•-•----- .,.., ..... a..c........:.-..-----.---------- .. --------•·--• ._ --•••--• ......... -· --· .. ·""" ---~---•---- ....... __ • ____ _ 

1. Vaktiyle birbirini çok seven iki kardeş varmış. Büyüğü Halil, küçüğü ise İbrahim. Halil evli ve çocuklu, İbrahim ise bekarmış. 
Ortak bir tarlaları varmış iki kardeşin. ~e mahsul çıkarsa çıksın, ikiye bölüp pay ederlermiş. Bununla geçinip giderlermiş. 

Bir yıl, yine harman yapmışlar buğdayı. Her zamanki gibi ikiye ayırmışlar. İş kalmış taşımaya. Halil, kardeşine bir teklif yap­

mış: "İbrahim kardeşim; ben gidip çuvalları getireyim, sen buğdayı bekle." "Peki abi." demiş İbrahim. Halil gitmiş çuval ge­

tirmeye. O gidince İbrahim: "Abim evli, çocuklu. Daha çok buğday lazım onun evine. Hem de Allah (c.c.) bundan hoşnut 
olur." diye düşünmüş ve kendi payından bir miktar atmış abisinin payına. Az sonra Halil çıkagelmiş. "Haydi İbrahim ... " de­

miş, "Önce sen doldur da taşı ambara." "Peki abi." demiş İbrahim ve kendi yığınından bir çuval doldurup düşmüş yola. O 

gidince bu defa Halil: "Çok şükür ben evliyim, kurulu bir düzenim de var. Ama kardeşim bekar. O daha çalışıp para birikti­

recek. Ev kurup evlenecek. Hem Allah (c.c.) yardım edeni sever. " diye düşünmüş ve kendi payından İbrahim'inkine birkaç 

kürek atmış. Velhasıl, biri gittiğinde öbürü, kendi payından eklemiş diğerininkine. Bu durum böylece sürüp gitmiş. Ama bir­

birlerinden habersiz şekilde . Nihayet akşam olmuş ve karanlık basmış. Görmüşler ki, bitmiyor buğdaylar; hatta azalmıyor 

bile. Hak teala bu hali çok beğenmiş ve buğdaylarını bereketlendirmiş ... İ ki kardeş günlerce taşımışlar ama bitirememişler 
buğdayı. Şaşırmışlar bu işe; aksine çoğalmış buğdayları. Dolup taşmış ambarları. Bugün "bereket" denilince, bu iki kardeş 

akla gelir. Bu bereketin adı ise; 'Halil İbrahim Bereketi'dir. 

Bu hikayedeki mesajla aşağıdaki ayet ve hadislerden hangisinin içeriği benzer doğrultudadır? 

A) "Her iyilik bir sadakadır. " 

(Buharı, Edeb, 33) 

B) "Onları, ticaret de alışveriş de Allah'ı anmaktan, namaz kılmaktan ve zekat vermekten alıkoymaz. Onlar, kalplerin ve göz­

lerin allak bullak olduğu bir günden korkarlar." 

(NCır suresi, 37. ayet) 

C) "Kardeşine gülümsemen senin için bir sadakadır ... " 

(Tirmizı, Birr, 36) 

D) "Mallarını Allah yolunda harcayanların durumu, yedi başak bitiren ve her başakta yüz tane bulunan bir tohum gibidir. Al­

lah, dilediğine kat kat verir. Allah, lütfu geniş olandır, hakkıyla bilendir." 

2. Mekkeliler, Hz. Muhammed'e (sav) kıymetli eşyalarını 

emanet ederlerdi. O, Mekke'den Medine'ye hicret ede­

ceği gün, kendisine bırakılan emanetleri sahiplerine tes­

lim etmek üzere Hz. Ali'yi (r.a.) görevlendirmiştir. 

Bu olay, Hz. Muhammed'in (sav) hangi özelliğini gös­
termektedir? 

A) Cesaretli olması 

B) Güvenilirliği 

C) Merhametli olması 

D) İstişareye önem vermesi 
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(Bakara suresi, 261. ayet) 

3. Mustafa Bey, sahip olduğu malın 1 /1 0'unu zekat olarak 

dağıtmıştır. 

Buna göre, Mustafa Bey'in verdiği bu zekat hakkında 
aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

A) Yetiştirdiği ürünün öşrünü vermiştir. 

B) Ticaret mallarına düşen zekatı vermiştir. 

C) Biriktirdiği paranın zekatını vermiştir. 

D) Oturduğu evin ve kullandığı arabanın zekatını vermiş­

tir. 

• ÖZDEDİR YAYINLARI 

YARDIMLAŞMA VE PAYLAŞMA İBADETLERİNDE BİRE KARŞILIK YEDİYÜZ KAT SEVAP VERİLİR

EMANET: GÜVENİLİR OLMAK,SÖZÜNDE DURMAK, YALAN SÖYLEMEMEK

TARIM ÜRÜNLERİNİN ZEKATINA ÖŞÜR DENİR
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4. Aşağıdakilerden hangisi Yüce Allah'ın Ayet el-Kür­

si'de geçen sıfatlarından biri değildir? 

A) Kudreti, gökleri ve yeri kaplayan 

B) Yüce ve büyük olan 

C) Öncesi ve başlangıcı olmayan 

D) Bütün varlıkların idaresini yürüten 

5. Kavimler Göçü, Çin egemenliğine girmek istemeyen Ku­

zey Hunlarının batıya doğru yaptıkları göçün sonucun­

da önlerine çıkan ve Romalılarca barbar olarak nitelen­

dirilen kavimleri (Germenler, Ostrogotlar, Vizigotlar gibi) 

batıya doğru sürükleyerek yerlerinden etmesidir. Hun­

lardan kaçan bu kavimler, Roma sınırlarına yığılmış baş­

ka kavimleri domino taşı gibi itmiş ve bu topluluklar kit­

leler halinde Roma İmparatorluğu topraklarına girmiştir. 
Kavimler Göçü, yıllarca sürmüş; dünya tarihini etkileye­

cek sonuçlar doğurmuştur. 

Bu metin kader ile ilgili; 

1. fiziksel, 

il. biyolojik, 

111. toplumsal 

yasalardan hangileriyle ilişkilendirilebilir? 

A) Yalnız 1 8) Yalnız 111 

C) 1 ve III D) il ve 111 
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6. Hz. Nuh'un (a.s.) gönderildiği kavmin tavrını Yüce Allah 

Nuh suresinin 7. ayetinde şöyle bildirmiştir: " ... Parmak­

larını kulaklarına tıkadılar, elbiselerine büründüler, inan­

mamakta direndiler ve büyük bir kibir gösterdiler." 

Bu ayette Yüce Allah Hz. Nuh'un (a.s.) gönderildiği 

kavmin hangi özelliğine vurgu yapmıştır? 

A) Yalancı olmaları 

8) Hile yapmaları 

C) Merhametli olmamaları 

D) İnanmamakta ısrarcı olmaları 

7. Din inancı, insanla beraber doğmuştur. Çünkü dinin he­

def kitlesi insandır. İnsanlık tarihinin hiçbir döneminde 

din duygusundan mahrum bir millete rastlanmamıştır. İn­
san, akıl sahibi ve dünyaya geliş amacı üzerinde düşü­

nebilen bir varlıktır. Hayat yolunun, onu nasıl bir sonuca 

ulaştıracağı konusunda düşünür. İnsan, Allah'a (c.c.) ina­

nıp bağlanmakla huzur bulur. İnsanın olduğu yerde din, 

iman ve ibadet vardır. İnsanoğlu var oldukça din de var 

olacaktır. Dünyada insanca yaşamanın toplumsal yolla­

rını gösterir. 

Bu parçada din hakkında anlatılmak istenen asıl dü­

şünce aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Bireysel ve toplumsal huzurun tek kaynağıdır. 

8) Ahirette neler olacağı konusunda insanı aydınlatır. 

C) Tevhit inancını aşılayarak insanları ahirete hazırlar. 

D) İnsanların ihtiyaçlarına cevap verdiği için geçmişten 
bu yana varlığını sürdürmüştür. 

• ÖZDEBİR YAYINLARI 

İNANMAMA KONUSUNDA DİRENMEK, ISRAR ETMEK

TOPLUMSAL İLİŞKİLERİ HAREKETLER NEDEN SONUÇ İLİŞKİSİ, TOLUMSAL YASALARLA İLGİLİ

DİN BÜTÜN TOPLUMLARDA VE İNSANIN FITRATINDA HER ZAMAN VARDIR. DİN EVRENSEL BİR GERÇEKLİKTİR



8. "De ki: Allah birdir. Allah samettir (Her şey O'na muhtaç­

tır. O, hiçbir şeye muhtaç değildir.). O doğurmamış ve 

doğmamıştır. O'nun hiçbir dengi (benzeri) yoktur. " 

(İhlas suresi) 

Bu sureyi öğrencilerine örnek veren Din Kültürü ve Ah­
lak Bilgisi Öğretmeni Osman Bey, Kur'an-ı Kerim'de-
ki belli başlı konulardan hangisine dikkat çekmiştir? · 

A) Ahiret hayatına 

8) Ahlak ilkelerine 

C) Tevhit anlayışına 

D) Peygamberlerin özelliklerine 

9. Bir defasında meyve alım-satımı konusunda ashab Hz. 

Muhammed (sav) ile istişare etti. Zeyd b. Sabit'in rivaye­

tine göre, insanlar henüz olgunlaşmamış meyveleri alıp 

satıyorlardı. Müşterilerin meyveleri topladığı ve tarafların 

haklarını isteme vakti geldiği zaman, müşteri: "Meyve çü­

rüdü, ermeden (yetişmeden) bozulup döküldü, hastalık 

dokundu." gibi laflar ediyor ve taraflar ihtilafa düşüyor­

lardı. Bu tür davalar artınca Hz. Muhammed (sav), ihtilaf 

ve anlaşmazlıklarının çokluğundan dolayı , bir istişare ya­

parak: " Eğer iş böyle gitmiyorsa o halde meyve olgunla­

şana kadar satım işlemi yapmayın. " buyurdu. 

Bu hadise göre, aşağıdakilerden hangisi söylenebilir? 

A) Farklı görüşler problem çözmeyi zorlaştırmıştır. 

B) Sahabiler çeşitli problemlerin çözümünde Hz. Mu­

hammed (sav) ile istişare etmiştir. 

C) İstişare yapılması farzdır. 

D) Yardımlaşma insan için vazgeçilmez bir ihtiyaçtır. 
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1 O. Alkollü içecekler, beyin ve merkezı sinir sistemi üzerin­

de etki yaparak insanın zekasını ve karar verme yetene­

ğini olumsuz yönde etkilemektedir. Ayrıca insanın irade­

sinin zayıflayıp doğru karar vermesine engel olmaktadır. 

Bu yüzden Hz. Muhammed (sav) "Her sarhoş edici ha­

ramdır. Çoğu içildiği zaman sarhoş eden şeyin az içilme­

si de haramdır. " buyurmuştur. 

Buna göre, alkollü içeceklerin yasaklanması; 

1. malın , 

il. aklın , 

111. neslin 

korunması ilkelerinden hangilerini özellikle muhafa­
za etmeye yöneliktir? 

A) Yalnız il 

C) 1 ve il 

B) Yalnız 111 

D) il ve 111 

D İN KÜLTÜRÜ VE AHLAK Bİ LGİSİ TESTİ BİTTİ. 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİN İZ. 

• ÖZDEBİR YAYINLARI 

TEVHİD: ALLAH BİRDİR, EŞİ VE BENZERİ YOKTUR

SORUNLARIN ÇÖZÜMÜNDE, KARŞILIKLI FİKİR ALIŞVERİŞİ YAPMAK: İSTİŞARE


